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N i e d e r s c h r i f t  
W i r t s c h a f t s -  u n d  U m w e l t a u s s c h u s s  

WUA/2019-2024/16 

Sitzungstermin: Dienstag, 01.02.2022 
Sitzungsbeginn: 17:20 Uhr 
Sitzungsende: 18:34 Uhr 
Ort, Raum: Genthin, Schulungsraum Feuerwehr Genthin Mitte 

Anwesend sind:  
Mitglieder des Gremiums  
Herr Horst Leiste SPD  
Herr Falk Heidel Pro Genthin  
Herr Alexander Otto CDU  

Vertreter  
Herr Gerd Mangelsdorf CDU für Patrick Wolter 
Herr Lutz Nitz GRÜNE für Nils Rosenthal 

Sachkundige Einwohner  
Herr Cord-Jürgen Jehle  
Herr Heiko Unglaub  
Herr Thilo Voigt  

Verwaltung  
Frau Martina Kurth  
Frau Janett Zaumseil  

Gäste  
Herr Achim Schmechtig  

 
Es fehlen: 
Mitglieder des Gremiums  
Herr Udo Krause SPD entschuldigt 
Herr Ottmar Rostkovius Pro Genthin entschuldigt 
Herr Patrick Wolter CDU  
Herr Nils Rosenthal GRÜNE  

Sachkundige Einwohner  
Herr Roland Klaukien CDU entschuldigt 
Herr Jens Meißner  
Herr Bennet Wiese  

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung sowie der Be-
schlussfähigkeit     

2 Einwohnerfragestunde     

3 Bestätigung der Tagesordnung - öffentlicher Teil     

4 Bestätigung der Niederschrift vom 02.11.2021- öffentlicher Teil     

5 Beschlussfassung zu Vorlagen und Anträgen - öffentlicher Teil     

6 Informationen und Stellungnahmen der Verwaltung - öffentlicher Teil     

6.1 Protokollkontrolle     

7 Informationen des Ausschussvorsitzenden - öffentlicher Teil     

8 Anträge, Anfragen und Anregungen an die Verwaltung - öffentlicher Teil     

15 Wiederherstellung der Öffentlichkeit und Bekanntgabe der Beschlüsse aus der nichtöffentlichen 
Sitzung     

16 Schließung der Sitzung     
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Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

TOP 1 Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung 
sowie der Beschlussfähigkeit   

 Der Sitzungsbeginn verzögert sich, da noch keine Beschlussfähigkeit vorliegt. 
 
17:08 Uhr begrüßt Ausschussvorsitzender Stadtrat Leiste, Fraktion DIE LINKE, trotz-
dem die bisher Anwesenden und äußert seinen Unmut zur mangelnden Beteiligung 
und der daraus resultierenden Beschlussunfähigkeit. Somit ist keine pünktliche Eröff-
nung möglich. Er begrüßt ebenso Gastgeber Achim Schmechtig und bedankt sich, 
die Sitzung im Schulungsraum der Feuerwehr durchführen zu dürfen und kündigt eine 
Präsentation und Besichtigung durch Herrn Schmechtig an. 
 
17:20 Uhr eröffnet Ausschussvorsitzender Stadtrat Leiste, Fraktion DIE LINKE, die 
Sitzung und stellt die Beschlussfähigkeit mit 4 anwesenden Mitgliedern fest. Die An-
zahl der stimmberechtigten Mitglieder erhöht sich während der Sitzung auf 5 Mitglie-
der.   
 

  
             

TOP 2 Einwohnerfragestunde   
 Es sind keine Einwohner zugegen und somit liegen keine Fragen vor.  

 
  
                
TOP 3 Bestätigung der Tagesordnung - öffentlicher Teil   
 Ausschussvorsitzender Leiste, Fraktion die LINKE, beantragt Ergänzung der Tages-

ordnung um TOP 9, Präsentation und Besichtigung der Feuerwehr. Auch Stadtrat 
Heidel, Fraktion Pro Genthin, möchte einen Antrag auf Änderung der Tagesordnung 
stellen. Die beiden Informationsvorlagen im nicht öffentlichen Teil gehören nach sei-
ner Ansicht in den öffentlichen Teil der Sitzung. Stadtrat Nitz, Fraktion GRÜNE/ LWG 
Fiener,  bemerkt, dass der öffentliche Teil der Tagesordnung nicht geändert werden 
darf. Der Antrag ist somit nicht statthaft. 
Stadtrat Otto, Fraktion CDU, ergänzt, dass die Tagesordnung auch nicht erweitert 
werden darf. 
 
Der Antrag bezüglich Ergänzung/ Erweiterung der Tagesordnung für den öffentlichen 
Teil wird wie folgt abgelehnt: 
 
Ja 1  Nein 1  Enthaltung 3 
 
Die Tagesordnung wird demnach in der vorliegenden Form bestätigt. 
 
Stadtrat Nitz, Fraktion GRÜNE/ LWG Fiener, schlägt vor, Präsentation und Besichti-
gung der Feuerwehr unter TOP 8 Anregungen aufzunehmen.  
Stadtrat Heidel, Fraktion Pro Genthin, empfiehlt, Präsentation und Besichtigung nach 
Sitzungsende durchzuführen. 
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TOP 4 Bestätigung der Niederschrift vom 02.11.2021- öffentlicher Teil   
 Die Niederschrift der letzten Sitzung vom 02.11.2021 wird wie folgt bestätigt: 

 
Ja 3  Nein  0  Enthaltung 2 
 

  
                
TOP 5 Beschlussfassung zu Vorlagen und Anträgen - öffentlicher Teil   
 Es liegen keine Beschlüsse vor.  

 
  
            
TOP 6 Informationen und Stellungnahmen der Verwaltung - öffentlicher Teil   
 liegen nicht vor 

 
  
         
TOP 6.1 Protokollkontrolle   
 keine Einwände 

 
  
                
TOP 7 Informationen des Ausschussvorsitzenden - öffentlicher Teil   
 Ausschussvorsitzender Leiste, Fraktion DIE LINKE, äußert seinen Unmut zur man-

gelnden Beteiligung und unentschuldigtem Fehlen einiger Ausschussmitglieder. 
  
     

            
TOP 8 Anträge, Anfragen und Anregungen an die Verwaltung - öffentlicher Teil   
 Stadtrat Heidel, Fraktion Pro Genthin, gibt zu Protokoll, dass sich Stadtrat Rostkovi-

us, Fraktion Pro Genthin, bei ihm entschuldigt hat und diese Info leider unterging. 
Stadtrat Nitz, Fraktion GRÜNE/ LWG Fiener, fragt an, ob der mit der Firma Brameier 
bestehende Vertrag zur Entfernung von Ölspuren lukrativ ist. Herr Schmechtig ver-
deutlicht den Anwesenden die Notwendigkeit dieses Vertrages im Rahmen der Ge-
fahrenabwehr. Die fach- und sachgerechte Entfernung kann nur eine dafür zertifizier-
te Firma durchführen. 

  
              
TOP 15 Wiederherstellung der Öffentlichkeit und Bekanntgabe der Beschlüsse aus der 

nichtöffentlichen Sitzung   
 nicht behandelt 
  
            

TOP 16 Schließung der Sitzung   
 Ausschussvorsitzender Stadtrat Leiste, Fraktion DIE LINKE, verabschiedet die Anwe-

senden und beendet die Sitzung um 18:34 Uhr.  
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